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#5. Zadania z analizy IB, ¢wiczenia 4.11, kolokwium 12.11

. Niech a > 0. Pokaz, ze dla wszystkich z,y € R jest (a®)¥ = a™.

. Wyprowadz wlasnosci 1) — 3) funkcji logarytmicznej podane na wykladzie.
. Pokaz, ze
1
log,y = —o=  glosv —yler 4y
logy
. Oblicz granice ciggdéw
logn  log’n log?n
— V1 .
vn'oo onl/A? 087, log n?

. Korzystajac z nieréwnosci Bernoulliego, pokaz, ze funkcja f(z) = (14 %)w jest cisle

rosnaca dla x > 1 i écidle malejaca dla 0 < z < 1. ZnajdZ minimum tej funkcji.

. ZnajdZz maksimum funkcji f(z) = z® na pélprostej dodatniej. W tym celu w nie-

réwnosci €Y > ey podstaw y = x/e.

Czy a)) — 0, jesli a, — 07 Rozwaz ciag a, = 1/n.

. Wykaz, ze /e jest liczba niewymierna dla kazdego n € N.

. Przeprowadz dyskusje zbieznosci ciagu u,, = (1 + nip)”q w zaleznosci od p,q > 0.
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logn __ 0

na

Udowodnij, ze dla kazdego o > 0 jest lim,, .o
Wyjasnij schemat

1
logn << nt << nf << 2" << nl << n”

Udowodnij nieréwnosé e* > ex dla x > 0. Pokaz tez, ze rownosé zachodzi jedynie
dla z = 1. W tym celu w znanej nieréwnoéci eV > 1 4+ y podstaw y = x — 1.

Wyprowadz nieréwnos¢ log(1 +z) > 5 - dla x> 0.
2

Pokaz, ze log(1 4+ y) < éyo‘ dlay>0i0<a<l.

1?2k m2k+1

Wykaz, ze coshx = limy, 00 Y1 Gy sinhz = limp, o > k=0 CI=sIE
Wiedzac, ze a,, — a, oblicz granice
. Anp\"™
dm, (14 2)

Udowodnij ze funkcje sinh : R — R i cosh : [0,00) — R sa Scisle rosnace i
wyprowadz wzory na funkcje odwrotne:

sinh™!y = log (y+ \/y2—|—1), cosh_lyzlog (y—i— \/y27—1)

Udowodnij, ze dla kazdego n € N stata Fulera ~ spelnia nieréwnosci

n
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